
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ สมัยท่ี 2 ครั้งที่ 1 ประจำปี  2564  

เมื่อวันอังคาร ที ่ 20 กรกฎาคม 2564   เวลา  13.30 น.  
ณ  ห้องประชมุสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ ์

 
ผู้มาประชุม 
1.  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  ตำแหน่ง  ประธานสภา อบจ.กส.  
2.  นายวิรัตน์               ภูตอ้งใจ                      ตำแหน่ง  รองประธานสภา อบจ.กส. 
3.  นายณัฐวัชต ์  พิมพะนิตย์  ตำแหนง  รองประธานสภา อบจ.กส.   
4.  นายเกรียงศักดิ์   พันโกฏิ     ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 2 
5.  นายสันติ  ภูลายขาว  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 1 
6.  นายบรรจง  ยนต์ชัย   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 4 
7.  นายเสนีย ์  เอกบุตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 1 
8.  นายภูมินทร์  ภูมิเขตร   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 2      
9.  นายสุรพงษ์   พลซื่อ   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กุฉินารายณ์  เขต 3         
10.  นายประสิทธิ์     อาจบรรจง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 1 
11.  นายคงเดช  เฉิดสถิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.กมลาไสย  เขต 2 
12.  นายอนันต์  อรรคเศรษฐัง  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สมเด็จ  เขต 1 
13.  นายจำลอง  กุลชนะรงค์  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 1 
14.  นายสุริยา  ภูนวนทา  ตำแหน่ง ส.อบจ.อ.หนองกุงศรี  เขต 2 
15.  นายอรรถพงษ์ โนนทนวงษ์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 1 
16.  นายจักรกฤษ น้อยเสนา  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ห้วยเม็ก  เขต 2 
17.  นางสาวกุหลาบ พิศวงค์            ตำแหน่ง   ส.อบจ.  อ.ห้วยผึ้ง       
18.  ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์ วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นาคู        
19.  นายอุทัย  แก้วกล้า   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ฆ้องชัย 
20.  นายดนัย  จีระสมบัติ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ดอนจาน  

21.นายธรรมนูญ  ไพบูลย์   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สามชัย    
22.  นางสวาท  ประดับการ  ตำแหน่ง   ส.อบจ. อ. คำม่วง      
23.  นายประหยัด พานิชย์ดี  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.นามน 
24.  นายพูนศักดิ์   โพธิ์แท่น   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.สหัสขันธ์ 
25.  นางสุชาดา  แต่งประกอบ  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ร่องคำ  
26.  นายเดชบดินทร์ พยุงแสนกุล  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ท่าคันโท    
27.  นายศรีไพ  วิเศษสอน  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เขาวง    
 

ผู้ลาประชุม 
1.  นายพลากร  พิมพะนิตย์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 1                 
2.  นางเนาวรัตน์   คูสกุลรัตน์  ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.เมือง กาฬสินธุ์ เขต 3 
3.  นางจารุวรรณ พันเดช   ตำแหน่ง  ส.อบจ. อ.ยางตลาด  เขต 2 
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ผู้เข้าร่วมประชุม 
1.  นายชานุวัฒน ์ วรามิตร   ตำแหน่ง  นายกองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
2.  นายวราวุธ  วงศ์ธิเบศร์  ตำแหน่ง  ที่ปรึกษานายก อบจ.กส. 
3.  นายภาณุพันธ์ เชาว์น้อย  ตำแหน่ง  เลขานุการนายก อบจ.กส. 
4.  นายนพกุล  ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  รองปลัด อบจ.กส. 
5.  นายชัยศิริ  โรจนกิจ   ตำแหน่ง  ผอ.กองช่าง 
6.  นางอมร    ปัญญาแก้ว  ตำแหน่ง  ผอ.กองพัสดุและทรัพย์สิน 
7.  นายสุนันท์  โคตะวินนท์  ตำแหน่ง  ผอ.กองกิจการสภา อบจ. 
8.  นางภัลลิกา  ดลรักษ์   ตำแหน่ง  ผอ.กองการศึกษาศาสนาและวัฒนธรรม 
9.  นายสุวิทย ์  กุสุมพงษ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายเครื่องจักรกล 
10. นายบุญกว้าง  เนตรเสนา  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายพัฒนาและส่งเสริมการท่องเที่ยว 
11.  นางระเบียบ  จิตราษฎร์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานบุคคล 
12.  นางสาวนุชนาถ อินทนาศักดิ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบริหารงานทั่วไป 
13.  นายทนงสิทธิ์ ภูทะวัง   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายนโยบายและแผน 
14.  นางสาคร  แวงวรรณ  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายบัญชี 
15.  นางลำดวน  พรเรืองวงศ์  ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมและพัฒนาอาชีพ 
16.  ดร.สังเวียน  วระไวย์   ตำแหน่ง  หัวหน้าฝ่ายส่งเสริมการมีส่วนร่วมของประชาชน 
17.  นางนันทิชา        มองเพชร   ตำแหน่ง   หัวหน้าฝ่ายการประชุม  
18.  นางสาวชวัลนุช     สุดวิไล   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
19.  นางรัตติยา  ฆารสมภพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
20.  นายชูชัย    ฆารอำไพ  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
21.  นายณรงวิทย์ สำราญสม  ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปชำนาญการ 
22.  นางอุบลรัตน์       ศรีละพัฒน์  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานการเงินและบัญชีชำนาญงาน 
23.  นางวิภาพร   ภูเครือ   ตำแหน่ง  นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ 
24.  นางสาวอภิรดี ภูปานผา  ตำแหน่ง  เจ้าพนักงานธุรการปฏิบัติงาน 
25.  น.ส.สัญญาพร       ฉายถนอม  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
26.  น.ส.วนิดา    พันโกฏิ   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
27.  น.ส.สชุานันท์ อ่ิมประเสริฐ  ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ 
28.  นางสาวพักตร์ศิริ ผลเรือง   ตำแหน่ง  นักประชาสัมพันธ์ชำนาญการ 
29.  นายพชรพงศ์ คุม้จาบ   ตำแหน่ง  ผู้ช่วยเจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ 
30.  นางสาวสุพัตรา บุตรสาร   ตำแหน่ง  นักส่งเสริมการปกครองส่วนท้องถิ่น 
31.  นายมานพ     เวฬุวณารักษ์  ตำแหน่ง  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองกุงศรี 
32.  นางสาวกวิศรา   ณ กาฬสินธุ์  ตำแหน่ง  ที่ปรึกษาด้านสื่อสารมวลชน 
33.  นางจันทร์ศรี ภูหงษ์สูง  ตำแหน่ง  ประชาชน 
 
เริ่มประชุม      เวลา  13.30 น.  
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เลขานุการสภาฯ ครับท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ขณะนี้สมาชิกสภาอยู่ในที่ประชุม            
ครบองค์ประชุมนะครับ ในโอกาสต่อไปครบั  ขออนุญาตเรียนเชิญท่านวรากรณ ์
ภูอาภรณ์ ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์จุดธูปเทียนบูชา       
พระรัตนตรัย  จากนั้นเรียนเชิญท่านประธานประจำที่บัลลังก์และดำเนินการ 
ประชุมตามระเบียบวาระต่อไปครับ  ขอกราบเรียนเชิญครับ  

 

ประธานสภาฯ        เชิญนั่งครับ เมื่อท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มาครบองค์
ประชุมแล้ว  กระผมขอเปิดการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด กาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ  สมัยที่  2  ประจำปี  2564  ณ  บัดนี้ เชิญท่านเลขาสภาอ่าน
ประกาศครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับเรยีนท่านประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ครับ ประกาศ

สภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เรื่อง เรียกประชุมสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2564  ตามท่ีสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติให้ความเห็นชอบกำหนดสมัยการประชุมสมัย
สามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2564 ในคราวประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด
กาฬสินธุ์ ครั้งแรก เมื่อวันที่ 15 กุมภาพันธ์  2564  โดยกำหนดระยะเวลาและวัน
เริ่มต้นสมัยประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 
ประจำปี 2564 เป็นวันอังคารที่ 20 กรกฎาคม  2564 นั้น 

อาศัยอำนาจตามความในมาตรา 22 และมาตรา  24 แห่งราชบัญญัติ
องค์การบริหารส่วนจังหวัด พ.ศ. 2540 แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 5)  พ.ศ. 2562 
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์จึงเรียกประชุมสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2564 ทั้งนี้ตั้งแต่วัน
อังคารที่ 20 กรกฎาคม 2564 เวลา  13.30 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มีกำหนด 45 วัน ถึงวันที่ 2 กันยายน  2564 
โดยประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห์ถ้าวันอังคารใดตรงกับวันหยุดราชการให้  
เลี่อนเป็นวันถัดไป โดยประชุมครั้งที่ 1 ในวันอังคารที่ 20 กรกฎาคม  2564    
เวลา 13.30 น. ณ ห้องประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  และ   
ขอเชิญชวนประชาชนผู้สนใจเข้าร่วมรับฟังการประชุมสภาองค์การบริหารส่วน
จังหวัดกาฬสินธุ์ สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำป ี2564 ด้วย  จึงประกาศให้ทราบ
โดยทั่วกัน ประกาศ ณ วันที่ 16 กรกฎาคม  พ.ศ. 2564  นายวรากรณ ์ ภูอาภรณ์  
ประธานสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  

 

ประธานสภาฯ ครับ  สำหรับวันนี้ท่านผู้ว่าราชการจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่านติดภารกิจจึงได้
มอบหมายให้นางสาวสุพัตรา บุตรสาร ตำแหน่ง นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น   
มาร่วมเป็นเกียรต ิในวันเปิดประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
สมัยสามัญ   สมัยที่  2  ประจำปี  2564  ในโอกาสนี้ผมขอเชิญ ท่านสุพัตรา  
กล่าวพบปะ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกสภา และผู้เข้าร่วมประชุมสภาในวันนี้   
ขอเรียนเชิญครับ 
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นางสาวสุพัตรา  บุตรสาร เรียนประธานสภาที่เคารพ ท่านนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ท่าน
รองประธานสภา ท่านหัวหน้าส่วนราชการทุกท่าน วันนี้ได้มาเป็นตัวแทนของท่าน
ท้องถิ่นจังหวัด ในการร่วมเปิดประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2564 
ในวันองัคารที ่20 กรกฎาคม  2564 ในการประชุมสภาครั้งนี้ก็อยากจะฝากให้
ท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ทุกท่าน ช่วงสถานการณ์โค
วิด ก็อยากให้ทุกท่านได้ตระหนัก คำนึงถึงการดูแล และก็ป้องกันเพ่ือไม่ให้
สถานการณ์มันแพร่ระบาดมากกว่านี้คะ ยังไงก็ขอฝากขอความร่วมมือด้วยนะคะ  

 
ประธานสภาฯ   ครับในนามสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  ต้องขอขอบพระคุณ             

ท่านสุพตัรา บุตรสาร  นักส่งเสริมการปกครองท้องถิ่น   ที่ได้ให้เกียรติมาร่วมวัน
เปิดประชุมสภาในครั้งนี้ที่ท่านคิดและก็ฝากไว้ว่าในสถานการณ์บ้านเมืองของเราที่
เผชิญกับปญัหาโรคระบาด โควิด 19 ก็หวังว่าทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดของ
เราก็จะได้รับความร่วมมือจากทางท้องถิ่นจังหวัดกาฬสินธุ์ ด้วยดีเช่นเคย 
ครับในนามองค์การบริหารส่วนจังหวัด ก็ต้องขอขอบพระคุณ เพื่อเป็นการ
ขอบพระคุณ และให้เกียรติที่มาร่วมประชุมในวันนี้ กระผมขอเสียงปรบมือเพ่ือ
เป็นเกียรติให้ท่านอีกครั้งหนึ่งครับผม ขอขอบพระคุณท่านเป็นอย่างสูงอีกครั้งหนึ่ง
ครับ  

 
ระเบียบวาระท่ี 1       เรื่องท่ีประธานจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 

1.1  เรื่อง ขอความอนุเคราะห์ประชาสัมพันธ์โครงการอบรม หลักสูตร           
“เพ่ิมศักยภาพในการปฏิบัติหน้าที่ของสมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหารทอ้งถิ่น  
วิธีปฏิบัติเกี่ยวกับการประชุมสภาท้องถิ่น ระบบงบประมาณการเงิน  การคลัง 
ของ อปท และการพิจารณากลั่นกรองร่างงบประมาณรายจ่ายประจำปี  2564 
ของสภาท้องถิ่น”  ระหว่างวันที่ 30 กรกฎาคม 2564 –1 สิงหาคม 2564         
ณ  โรงแรมริมปาว อำเภอเมือง จังหวัดกาฬสินธุ์  สมาชิกสภาท่านใดสนใจแจ้ง      
ความประสงค์ได้ที่กองกิจการสภาองค์การบรหิารส่วนจังหวัด  ภายในวันที่          
21 กรกฎาคม  2564 นะครับ 
 

1.2 ตามคำสั่งองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ที่ 654 /2564  เรื่อง  
มอบหมายงานให้พนักงานเทศบาลสามัญท่ีมาช่วยปฏิบัติราชการ ลงวันที่ 5 
กรกฎาคม  2564 

ด้วยองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ได้ขอความอนุเคราะห์ยืมตัว
บุคลากร นายมานพ  เวฬุวณารัตน์ ตำแหน่ง  รองปลัดเทศบาลตำบลหนองกุงศรี 
สังกัดสำนักงานเทศบาลตำบลหนองกุงศรี อำเภอหนองกุงศรี ช่วยปฏิบัติราชการ 
ณ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มาเป็นผู้ช่วยเหลือปลัดองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ ในการปฏิบัติราชการองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  
ตามท่ีปลัดองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ มอบหมาย  ทั้งนี้ตั้งแต่วันที่ 5 
กรกฎาคม  2564 ถึง 30 กันยายน  2564  เป็นระยะเวลารวม 2 เดือน 27 วัน 



 5 

นะครับ ขอเชิญท่านรองปลัดได้ยืนปรากฎตัวด้วยครับ ท่านได้มาช่วยปฏิบัติ
ราชการนะครับ  

 

ระเบียบวาระท่ี  2      เรื่อง  รับรองรายงานการประชุม  
 - สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1   ครั้งที่  2   ประจำปี  2564   

    เมื่อวันองัคาร ที่  6  กรกฎาคม  2564 
และได้นำรายงานการประชุมสภาฯ ทีส่ภายังไม่ได้รับรองลงไว้ใน   

 เว็บไซต์ของ องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  เป็นการล่วงหน้า  
 แล้ว  เพ่ือให้ท่านสมาชิกได้มีโอกาสตรวจดูก่อนการประชุม  

-  เชิญคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม   เชิญครับ 
 

นางกุหลาบ พิศวงค์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ คณะผู้บริหาร ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติ ทุกท่าน 
ท่านหัวหน้าส่วนราชการ ดิฉันนางสาวกุหลาบ พิศวงค ์สมาชิกสภาองค์การบริหาร
ส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขต อำเภอห้วยผึ้ง คณะกรรมการไดม้าประชุมกันเพ่ือตรวจ
รายงานการประชุม ได้ตรวจรายงานการประชุม สมัยวิสามัญ  สมัยที่  1  ครั้งที่  
2  ประจำปี  2564  เมื่อวันอังคาร ที่  6  กรกฎาคม  2564  ได้มาประชุมเพ่ือ
ตรวจรายงานการประชุม เมื่อวันที่  12  กรกฎาคม 2564    และได้จัดเตรียมไว้
ให้ท่านสมาชิกได้มีเวลาตรวจรายงานการประชุมดังกล่าวก่อนที่จะมีการประชุม
สภาในวันนี้ เพ่ือให้สภารับรองรายงานการประชุมท่านสมาชิกคงได้ตรวจดูแล้ว
ส่วนการแก้ไขถ้อยคำในรายงานการประชุมกระทำได้ตามมติของทีป่ระชุม 
ขอบคุณคะ 

 

ประธานสภาฯ   -  มีสมาชิกทา่นใดจะแก้ไขถ้อยคำรายงานประชุมสภา  
 หรือมีความเห็นเป็นอย่างอ่ืนหรือไม่ เชิญครับ     

  -  ถ้าไม่มี ถือว่าที่ประชุมให้การรับรองรายงานการประชุมสภา  
-  สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี  1   ครั้งที่  2   ประจำปี  2564   

    เมื่อวันอังคาร ที่  6  กรกฎาคม  2564 
 
ระเบียบวาระท่ี  3  เรื่องอ่ืน ๆ  

ผมมีเรื่องที่จะปรึกษาหารือท่านสมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัด 
ตามที่สภาได้กำหนดเปิดประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 2 ประจำปี 2564 ตั้งแต่
วันที่ 20 กรกฎาคม  2564  เวลา  13.30 น. เป็นต้นไป ณ ห้องประชุมสภา
องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีกำหนด 45 วัน ถึงวันที่ 2 กันยายน 2564 
ได้ประชุมทุกวันอังคารของสัปดาห์ถ้าวันอังคารใดตรงกบัวันหยุดราชการให้เลื่อน
เป็นวันถัดไป  

เนื่องจากปัจจุบันสถานการณ์ การแพร่ระบาดของโรคติดเชื้อโคโรนา 
2019 (Covid-19) ได้เกิดขึ้นในหลายพื้นท่ีและแพร่กระจายอย่างรวดเร็ว ส่งผลให้
จำนวนผู้ติดเชื้อรายใหม่และผู้ป่วยสะสมเพิ่มขึ้น โดยเฉพาะจังหวัดกาฬสินธุ์ แพร่
ระบาดอย่างรุนแรง แล้วในขณะนี้ก็ได้ประกาศเป็นพ้ืนที่สีแดงแล้ว 



 6 

เพ่ือปฏิบัติตามมาตรการป้องกัน ควบคุมโรคติดต่อดังกล่าว ผมจึงขอ
ปรึกษาหารือท่านสมาชิกว่าสภาจะเปลี่ยนแปลงวันประชุมสภาทุกวันอังคารของ
สัปดาห์ ตามท่ีสภากำหนดไว้หรือไม่ ผมขออนุญาตหารือสภาครับ  
เชิญท่านสมาชิกเสนอครับ เชิญท่านอุทัย  แก้วกล้าครับ 

 
นายอุทัย  แก้วกล้า ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก ท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  

ผมอุทัย  แก้วกล้า สมาชิกสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ เขตอำเภอ
ฆ้องชัย ตามที่ท่านประธานได้หารือที่ประชุมว่าจากสถานการณโ์ควิดนั้น เดิมทีเรา
เคยประชุมกันเป็นปกติก็คือ เมื่อเปิดประชุมแล้วเราจะประชุมกันทุกวันอังคารซึ่ง
ถือว่าเป็นแนวปฏิบัติตลอดมาแต่ว่าในสถานการณ์อย่างนี้ ผมคิดว่าเห็นด้วยกับ
ทางท่านประธานที่ได้หารือกับพวกเราว่า เราน่าจะมีมติไม่ประชุมทุกวันอังคารก็
ได้เนื่องจากว่า ถา้เกดิว่ามีเรื่องจำเป็นก็สามารถท่ีจะนัดประชุมเป็นครั้งคราวไปก็
ได้เพราะว่าสถานการณ์ตอนนี้ถือว่าเรามีความเสี่ยงค่อนข้างมากเพราะว่าต่างคน
ต่างมาจากทุกที่ในจังหวัดกาฬสินธุ์ ตอนนี้ไม่มีพ้ืนที่ไหนในจังหวัดกาฬสินธุ์ ทั้ง 18 
อำเภอ ที่เป็นผู้ติดเชื้อมาอยู่ในพื้นที่แต่มีข้อมูลเบื้องต้น นำเรียนว่าตอนนี้
สถานการณ์ยังไม่เข้าท่ีนะครับ วันที่ 18 มีผู้ติดเชื้อรายใหม่ 104 คน ซึ่งส่วนใหญ่
เป็นผู้ที่เดินทางมาจากต่างจังหวัด มาในพื้นที่กาฬสินธุ์ วันที่ 19 มีผู้ติดเชื้อรายใหม่ 
78 คน วันที ่20  72 คน เราจะเห็นได้ว่าวันนี้จะมีข้อมูลแปลก ๆ ขึน้ มา ว่าใน
จำนวน 72 คนนี้จะมีผู้ติดเชื้อรายใหม่ที่สัมผัสกับบุคคลมาจากกรุงเทพ 2 รายครับ 
ก็คือเป็นคนที่อยู่ในจังหวัดกาฬสินธุ์ ไม่ได้ไปไหน แต่เริ่มมี 2 รายในวันนี้ ซึ่ง 2 
วันที่ผ่านมาไม่มีคนนอกพ้ืนที่ ดังนั้นเหตุผล ผมคิดว่าจังหวัดกาฬสินธุ์ ประกาศ
เป็นพืน้ทีส่ีแดง เราน่าจะปฏิบัติตามมาตราการทางสาธารณสุข ที่ศบค. ได้
ประกาศว่าเป็นพ้ืนที่สีแดงผมเห็นด้วยอยากให้ท่านประธานได้พิจารณาหารือว่าถ้า
เราประชุม ไม่ประชุมวันอังคารก็น่าจะได้เรามีเรื่องจำเป็นจะต้องแก้ไข
เปลี่ยนแปลงอะไรเราก็นัดประชุมเอาเรื่องราวหลาย ๆ เรื่องมาใส่ในวาระคราว
เดียวกันเพ่ือจะให้การประชุมมันกระชับลงอาทิตย์หน้าไม่มีหรืออาทิตย์อ่ืนมีก็ให้
ฝ่ายราชการหรือว่าท่านผู้บริหารมีเรื่องอะไรก็ค่อยลงไลน์หรือนัดอย่างไม่เป็น
ทางการตามสถานการณ์ฉุกเฉินได้ดังนั้นเห็นด้วยกับท่านประธานที่จะหารือคือว่า
เราน่าจะมีการไม่ปฏิบัติตามมติในคราวก่อนว่าประชุมทุกวันอังคารนะครับท่าน
ประธานผมคงนำเรียนเท่านี้ครับ ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบพระคุณท่านอุทัยครับ เชิญท่านสุรพงษ์ครับเชิญครับ 
 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ ครับกราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านนายก เพ่ือนสมาชิกสภา                

หัวหน้าส่วน ผมสุรพงษ์ พลซื่อ กุฉินารายณ์ เขต 3 ท่านประธานครับ ใน
เหตุการณ์ในการเริ่มประชุม แต่ก่อนเดิมนั้นเราประชุมทุกวันอังคาร แล้วทีนี้เราจัด
ประชุมทุกวันอังคาร แต่ผมมีข้อคิดอย่างเสนอเรื่อง เพราะเราจะต้องปรับให้เข้า
กับสถานการณ์เพราะว่าสถานการณ์โควิดนั้นเลวร้ายมากแต่ว่าผมเป็นห่วงอย่าง
กรณีการประชุมนั้นเรามีกรอบที่ 45 วัน แต่ก่อนเราประชุมทุกวันอังคาร กำหนด 
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45 วัน แต่ทุกวันนี้เราไม่ประชุม ฝากท่านประธานถึงเพ่ือนสมาชิกทุกท่าน หัวหน้า
ส่วนราชการเรามีวิธีการอย่างไรที่จะเชื่อม เพราะว่าช่วงนี้ไม่ได้ประชุมธรรมดา 
เป็นช่วงในการทำข้อบัญญัติงบประมาณปี 65 เพราะฉะนั้นเมื่อเราไม่มีการประชุม 
เราเว้นความห่าง เรามีกลไกลอย่างไรที่จะสามารถประสานระหว่างหัวหน้าส่วน
ราชการสมาชิก ผู้บริหารเรามีลักษณะไหนที่จะสามารถเชื่อมหรือว่าติดต่อแบบ 
work form home หรืออะไรก็แล้วแต่ จะมีลักษณะไหน ที่พอที่จะสื่อสารกนัได้
นอกจากเราไม่ประชุมแล้วไม่ใช่ว่าไม่ประชุมแล้วปล่อยอย่างเดียวสมาชิกก็ไม่
ทราบว่าโครงการจะต้องเอาโครงการไหน จะต้องลงพื้นที่อย่างไง แก้ไขปัญหาพ่ี
น้องประชาชนอย่างไร ถ้าอย่างนั้นสภาจัดไม่ได้สอดคล้องการทำงานของฝ่าย
บริหารและฝ่ายสภาจะได้ไม่สอดคล้องกันเพราะฉะนั้นถ้าหากเราไม่ได้เลื่อนการ
ประชุมทุกวันอังคารเราต้องมีลักษณะในการประสานกันอย่างไรจะให้คิดอาจจะ
เป็นโครงการสั่งงานหรือว่า work form home หรืออะไรก็แล้วแตเ่พ่ือไม่ให้มัน
สะดุดหรือขาดช่วงไปก็ฝากไว้แค่นี้ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบพระคุณท่านสุรพงษ์ครับ คือเชื่อว่าทุกท่านมีช่องทางการสื่อสารที่สามารถ

ติดต่อได้อย่างรวดเร็ว ทุกท่านมีไลน์ ยกเว้นท่านเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ ท่านเดียวที่ไม่
เล่นไลน์ ส่วนท่านอ่ืนก็ทุกกองทุกฝ่ายมีเบอร์ติดต่อที่สามารถติดต่อท่านสมาชิกได้
เป็นการส่วนตัวและรวดเร็วถ้ามีงานที่มันจำเป็นเร่งด่วน สามารถทีจ่ะติดต่อท่าน
สมาชิกผ่านทางช่องทางโซเชียลได้ เพราะฉะนั้นวันนี้ทุกท่านก็ติดตัวไว้ตลอดแล้ว
กันนะครับ มีสมาชิกท่านใดมีความคิดเห็นเป็นอย่างอ่ืนไหมครับวันนี้เราหารือกัน
ก่อนที่ผมจะขอมติของที่ประชุมว่าจะเลื่อนหรือไม่เลื่อนครับมีท่านสมาชิกท่านใด
จะอภิปรายอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านวิรัตน์ ภูต้องใจครับ 

 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ ท่านประธานที่เคารพครับ ผมวิรัตน์ ภูต้องใจครับ เขต 2 อำเภอสมเด็จ ท่าน

ประธานเมื่อสักครู่ท่านถ้าเลื่อนแต่เพ่ือนสมาชิกที่อภิปรายผ่านไปเม่ือสักครู่นี้ 2 
ท่าน เหมือนประสงค์ว่าไม่เลื่อน 45 วัน ในการประชุมสภาสมัยสามัญครั้งที่ 2 แต่
ว่าเมื่อมีเหตุจำเป็น เมื่อมีเหตุเร่งด่วนหรือญัตติที่ท่านนายกเสนอเข้ามานั้นเราจะ
เรียกประชุมกันตามปกตินะครับ ครับท่านประธาน คำว่าเลื่อนมันหมายถึงว่าต้อง
ถัดจาก 45 วันนี้ ไปนะครับท่านประธานครับ ขอบคุณครับ  

 
ประธานสภาฯ ครับวิรัตน์ครับ คือความหมายที่กระผมได้แจ้งไปว่าเลื่อนจากวันอังคาร อาจจะ

เป็นอังคารถัดไปอีกก็ได้ ไม่ใช่เลื่อนสมัยประชุมนะครับ คือมติเราให้ประชุมทุกวัน
อังคาร ยกเว้นวันอังคารที่ตรงกับวันหยุดราชการ คือที่ปรึกษาหารือกับที่ประชุมก็
คือเลื่อน ถ้าไม่มีเรื่องที่จำเป็นก็ไม่อยากให้สมาชิกสภาหรือหัวหน้าส่วนเข้ามา
ประชุมกัน เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ ผมเกรียงศักดิ์ พันโกฏิ สมาชิกสภาเขตอำเภอ

เมืองครับท่านประธานครับ ในข้อหารือประธานสภาได้หารือเพ่ือนสมาชิกเกี่ยวกับ
การที่มีการประชุมสภาที่ครั้งแรกมกีารประชุมทุกวันอังคาร ผมเลยมองว่าท่าน
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ประธานโดยสถานการณ์ที่ว่ามันค่อนข้างที่จะสุ่มเสี่ยงที่จะเราจะเป็นคนป่วย
หรือไม่ หรือว่าเราจะเป็นคนแพร่เชื้อ ท่านประธานครับ ผมเลยมองว่าในกรอบ 45 
วันนี้ ให้คงไว้ก่อนแต่ว่าเมื่อมีเหตุการณ์ มีความจำเป็นเร่งด่วนโดยเฉพาะมีการที่
จะทำงบประมาณรายจ่ายประจำปีของพวกเราจำเป็นจริง ๆ ก็น่าจะมีการนัด
ประชุมได้หรือว่าจะมีการเปลี่ยนแปลงข้อบัญญัติ หรือว่าเปลี่ยนแปลงสิ่งต่าง ๆ ที่
จะแก้ไขปัญหาให้กับพ่ีน้องประชาชน ไม่ว่าจะเป็นเรื่องใช้เงินสะสม เพ่ือไปซื้อ
วัคซีนหรือว่ายารักษาโรคอะไรต่าง ๆ ก็แล้วแต่ที่มันจำเป็นก็สามารถใช้อำนาจ
ประธานสภาเปิดปิดตาม มาตราการที่ท่านประธานได้คงไว้ตรงนี้อยู่แล้วครับท่าน
ประธานผมก็เลยมองว่าถ้าเป็นไปได้เราไม่ต้องล็อควันอังคาร เอาเป็นว่าถ้ามีเหตุ
ด่วนจำเป็นจริง ๆ ที่มันจะก่อให้เกิดความเสียหายกับบ้านกับเมืองเราก็เปิดการ
ประชุมสภาครบั ท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ ครับ เชิญท่านสุรพงษ์ครับ 
 
นายสุรพงษ์ พลซ่ือ กราบเรียนท่านประธานสภา คำว่าเลื่อนผมไม่เข้าใจครับว่าเลื่อน คือเดิมทีนั้นเรา

ประชุม 45 วัน ทุกวันอังคารเราเขียนว่าอย่างนี้ คราวนี้เราจะเปลี่ยนว่า 45 วัน 
ประชุมเหมือนเดิม ไม่ได้หมายความว่าทุกวันอังคารเปลี่ยนข้อความ คำว่าเลื่อน 
เลื่อนประชุมครั้งไหนละ เราจะต้องเปลี่ยนข้อความว่าเราจะไมป่ระชุมทุกวัน
อังคารแต่ประชุมวันใดที่ท่านประธานจะเชิญ ภายใน 45 วัน ให้กฎหมายลักษณะ
อย่างนั้นนะครับ แต่มีคำว่าเลื่อนเปลี่ยนจากวันอังคารหรือวันใดก็ตามที่ท่าน
ประธานเรียกประชุม ตามสถานการณ์ท่ีมีความจำเป็นก็ว่าไปตามนั้นอย่าใช้คำว่า
เลื่อนครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับคือผมเข้าใจความหมายของทุกท่านคือเปลี่ยนจากการประชุมวันอังคารเป็น 

การประชุมคือนัดประชุมเป็นคราว ๆ ไปโดยมีข้อราชการสำคัญหารือเดี๋ยวผมจะ
นัดที่ประชุม เพ่ือประชุมสภาล่วงหน้าตามระเบียบเพราะฉะนั้นวันนี้ก็หารือกันมา
ก็คิดว่าความเข้าใจตรงกัน เพราะฉะนั้นผมจะขออนุญาตที่ประชุมขอมติเพ่ือ
เปลี่ยนวันประชุม จากทุกวันอังคารของสัปดาห์เป็นการนัดประชุมเป็นคราว ๆ ไป 
โดยตามความจำเป็นและก็จะแจ้งให้ที่ประชุมทราบล่วงหน้าตามระเบียบเชิญท่าน
เลขานับองค์ประชุมครับ ขออภัยครับผมขออนุญาตย้อนกลับไปท่ีท่านอุทัย ให้
ท่านอุทัยได้เสนอญัตติขึ้นมาก่อนครับ เชิญท่านอุทัยครับ  

 
นายอุทัย  แก้วกล้า  ครับจากที่ท่านประธานได้ขอหารือที่ประชุมมานะครับ   

ผมจึงมีความเห็นว่าผมอยากจะขอเสนอญัตติต่อประธานว่าขอให้ประธานมีมติให้
การพิจารณาการประชุมไม่เป็นไปตามเดิมก็คือไม่เป็นไปตามอังคารทุกอังคาร
ขอให้นัดประชุมตามความจำเป็นในระยะเวลาสมัยการประชุม  45  วัน  ขอ
อนุญาตท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบพระคุณท่านอุทัยครับ  ขอผู้รับรองครับ   
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ท่านเกรียงศักดิ์  ท่านคงเดช  ผู้รับรองครบครับ 
ผมจะขอให้ท่านเลขาได้นับองค์ประชุมก่อนนะครับ  ก่อนจะขอมติ   
เชิญท่านเลขาครับ 

 
เลขานุการสภาฯ ครับเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ  ขณะนี้มีท่านสมาชิกอยู่ในที่ประชุม   

นะครับทั้งท่านประธานด้วยนะครับ  24  ท่านครับ  ครบองค์ประชุมครับ  
 
ประธานสภาฯ ครับ  ผมจะขอมติเลยนะครับ  มีท่านสมาชิกท่านใดเห็นด้วยกับญัตติที่ท่านอุทัย

เสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

เลขานุการสภาฯ   23  เสียงครับ 

ประธานสภาฯ   ครบองค์ประชุมนะครับ  ผมจะขอมติจากที่ประชุมเลยนะครับ 
- มีสมาชิกท่านใดเห็นชอบกับญัตติที่ท่านอุทัยเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 
- 23  เสียงนะครับ 
- มีสมาชิกท่านใดไม่เห็นชอบกับญัตติที่ท่านอุทัยเสนอ  โปรดยกมือขึ้นครับ 

    - ไม่มีนะครับ 
    - งดออกเสียง  จำนวน  1  เสียง  นะครับ 

- ถือว่าสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  มีมติเห็นชอบตามญัตติที่
ท่านอุทัยเสนอ  นะครับ 

 
ประธานสภาฯ   ในวาระอ่ืน ๆ มีท่านสมาชิกสภาท่านใดท่ีจะอภิปรายเชิญครับ   
    มีท่านสมาชิกสภาที่ประสงค์จะอภิปรายในระเบียบวาระอ่ืน ๆ 

อีกหรือไม่เชิญครับ  ท่านวิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์  เชิญครับ 
 

ด.ต.วิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์ ท่านประธานที่เคารพผมวิรมณ์ศักดิ์  วงศ์ธิเบศร์  จากนาคู  คือผมไม่มีอะไรมาก
หรอกครับ  ผมจะให้ประธานจัดที่โต๊ะหมู่มีธูปเทียนเดี๋ยวนี้ทันสมัยแล้ว  จัดระบบ
กดปุ่ม  กดปุ่มปรับจะเกิดไฟทันทีเลยครับ  ท่านประธานกดปุ่มปั๊บมันจะดับทันที  
มีควันก็กลัวจะเกิดเชื้อเพลิงขึ้น  ครับท่านประธานครับพิจารณาด้วยครับขอบคุณ
ครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับพอดีผมอยู่ในกลุ่มอนุรักษ์นิยมครับท่านวิรมณ์ศักดิ์ครับ  ขอบพระคุณครับที่

เสนอความคิดเห็นดี ๆ มีสมาชิกท่านใดที่จะประสงค์จะอภิปรายในวาระอ่ืน ๆ 
อีกไหมครับเชิญครับ  เชิญท่านนายกครับ  เชิญครับ 

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร  ครับกราบเรียนท่านประธานที่เคารพและก็สมาชิกท่ีเคารพทุกท่านครับ 

ครับผมชานุวัฒน์  วรามิตร  ผมนายกองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ครับ  มี
เรื่องท่ีจะแจ้งให้ที่ประชุมทราบนะครับในเรื่องของ  ช่วงนี้เป็นช่วงสถานการณ์โค
วิดนะครับแล้วก็จังหวัดเราก็มีสภาพเป็นสีแดงแล้วนะครับ  จึงมีความคิดนะครับ
ว่ามีช่องทางในการที่จะเลือกซื้อวัคซีนจากสภากาชาดไทยซึ่งมีหนังสือมาทางผู้ว่า
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นะครับ  ที่จะส่งมาทางอบจ.นะครับก็อยากจะแจ้งให้กับสมาชิกทราบนะครับว่า
เราก็  อบจ.ก็พร้อมนะครับที่จะช่วยเหลือสังคมโดยการที่จะสั่งซื้อวัคซีนจาก
สภากาชาดไทยเป็นโมเดอร์นานะครับ  ก็คงจะใช้คิดว่าจะใช้สักคงประมาณ  20  
ล้านบาท  ในการที่จะซื้อสั่งวัคซีนเข้ามาบรรเทาโควิดของจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรา
นะครับ  ก็อยากจะแจ้งให้ที่ประชุมและก็สมาชิกของเราได้ทราบก็ให้ขวัญกำลังใจ
กับพ่ีน้องประชาชนของจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรานะครับ ในการที่จะต่อสู้วิกฤตและ
สถานการณ์โควิดของจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราครั้งนี้นะครับ  ซึ่งเป็นส่วนที่จะได้รับ
การสนับสนุนจากทางอบจ.ของเรานะครับ  ท่านสมาชิกทุกท่านนะครับก็ได้
ประชาสัมพันธ์นะครับให้กับทางในเขตของท่าน  อบจ.ของเรานะครับไม่ได้นิ่งดู
ดายไม่ได้นิ่งเฉย  ก็พยายามที่จะจัดหาวัคซีน  พยายามที่จะจัดหาในส่วนที่จะดูแล
นะครับ  คนที่มีปัญหาเรื่องโควิดในจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราร่วมกันกับทางผู้ว่า
ร่วมกับทางจังหวัดของเรานะครับ  ก็ขอประชาสัมพันธ์ให้กับทางสมาชิกทุกท่าน
ครับ  เพียงเท่านี้นะครับ  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบพระคุณท่านนายกครับ  ในส่วนของสถานการณ์โควิดก็ท่านผู้บริหารไม่ได้นิ่ง

นอนใจเกี่ยวกับสถานการณ์โรคระบาดในจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรา  ก็ได้พยายาม
จัดสรรงบประมาณไปช่วยเหลือพ่ีน้องประชาชนหรือแม้ว่ากระท่ังส่วนราชการใน
ส่วนต่าง ๆซึ่งเราก็ได้เป็นฝ่ายสนับสนุนมาโดยตลอด  แต่ทั้งนี้ทั้งนั้น  เราก็ฝากไป
ยังทางฝ่ายประชาสัมพันธ์ของทางองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์  พยายาม
เน้นการประชาสัมพันธ์ผลงานให้องค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ของเราให้
ปรากฏต่อสื่อพ่ีน้องประชาชน  เดี๋ยวจะหาว่าองค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราไม่
ใส่ใจกับสถานการณ์โรคระบาดเท่าท่ีควรเราก็ฝากด้วย  แม้กระทั่งการประชุมสภา
ถ้าเป็นไปได้ก็อยากให้นำภาพในการกิจกรรมประชุมสภานี้ลงในเว็บไซต์ด้วยก็ขอ
ฝากด้วยนะครับ  เชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับเชิญครับ 

 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ เรียนท่านประธานที่เคารพครับ  ผมเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  สมาชิกสภาเขตอำเภอ

เมืองครับท่านประธานครับ  จริง  ๆแล้วเรื่องท่ีท่านนายกได้กราบเรียนสภา
เกี่ยวกับวัคซีนนี้  ในห้วงที่ผมเป็นคณะกรรมการของอบจ.ผมก็เลยกราบเรียนท่าน
รองผู้ว่าไปแล้วครับครั้งแรกไปแล้ว  จริง ๆ แล้วก็อยากจะให้นายกโดยเฉพาะท่าน
ต้องคำนึงถึงด้วยนะครับว่าท่านมาจากประชาชน  ประชาชนเป็นผู้เลือกท่านมา
ท่านต้องคิดให้ดี เพราะว่าถ้าท่านฟังส่วนราชการอย่างเดียว  ราชการเขา
รับผิดชอบกับผู้บังคับบัญชา  แต่ว่าท่านรับผิดชอบกับประชาชนต้องดูให้ดี  ดูให้ดี
ถี่ถ้วนรอบคอบ  ท่านประธานครับโดยเฉพาะวัคซีนนี้เกิดข้ึนได้เพราะที่ว่า
สถานการณ์ที่มันเร่งรีบท่านประธานนะครับรีบทำรีบวิจัยรีบฉีด  ฉะนั้นผมอยาก
กราบเรียนท่านประธานถึงท่านนายกว่าถ้าเป็นไปได้ท่านต้องมีข้อมูลให้ชัดเจน
โดยเฉพาะการสื่อสารกับส่วนราชการกับประชาชนให้มีความเข้าใจเพราะว่ามันมี
ความขั้วบวกและขั้วลบมันเป็นเดิมพันนะครับท่านประธานรอบนี้เดิมพัน  
โดยเฉพาะถ้าท่านทำดีทำได้ท่านก็รอดตัวไป  ถ้าทำไม่ดีไม่ได้อย่าว่าแต่เราเลย
ระดับประเทศก็อยู่ลำบากนะครับท่านประธาน  ไม่มีเรื่องอะไรใหญ่กว่าวัคซีน  ไม่
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มีอะไรเรื่องใหญ่กว่าโควิดแล้วครับท่านประธาน  เรือดำน้ำก็ยังไม่ใหญ่เท่า  แก้
รัฐธรรมนูญเพื่อการเลือกตั้งก็ไม่ใหญ่เท่าครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ครับ  เชิญท่านคงเดช  เฉิดสถิตย์ครับ  เชิญครับ 
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย์ ประธานครับผมคงเดช  เฉิดสถิตย์  จากกมลาไสย  เขต  2  ครับ    
 ท่านประธานครับ  จริง ๆ แล้วคงจะเห็นด้วยนะครับกับท่านผู้บริหารนะครับและ

ก็ท่านเกรียงศักดิ์  สถานการณ์ปัจจุบันก็น่ากลัวและรุนแรงมากนะครับก็คงจะเห็น
ด้วย  อบจ.กาฬสินธุ์เราไม่ได้นิ่งดูดายนะครับ  เห็นความสำคัญในชีวิตของพี่น้อง
ประชาชนชาวจังหวัดกาฬสินธุ์นะครับที่เสียภาษีให้เราได้มาทำหน้าที่อยู่ตรงนี้นะ
ครับ  แต่ติดใจอยู่นิดนึงครับท่านประธานครับ  ด้วยความที่ขัดในหัวใจที่ไม่
กระจ่างและก็ชัดเจนจึงอยากจะฝากท่านประธานผ่านไปยังท่านผู้บริหารนะครับ
ว่า  การใช้งบประมาณท่ีจะซื้อวัคซีนตัวนี้เราต้องผ่านสภาไหมเพราะว่าต้องใช้เงิน
สะสมหรือว่าเป็นอำนาจของผู้บริหารที่จะใช้ได้เลยหรือยังไงนะครับ  เพราะ
เกี่ยวกับข้อกฎหมายของพวกเรา เราก็อยากให้มันกระจ่างนะครับด้วยการที่จะใช้
จ่ายไม่ขัดข้องแต่ว่ามันจะได้ผ่านสภาไหม  จะได้ผ่านความเห็นชอบของสมาชิก
ไหมนะครับหรือว่าเป็นอำนาจของท่านนายกเลยนะครับ  ก็ขอฝากท่านประธาน
นะครับเพ่ือความโปร่งใสครับท่านประธาน  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับขอบคุณท่านคงเดชครับ  มีสมาชิกท่านใด  เชิญครับ  เชิญท่านอุทัย  แก้ว

กล้าครับ  เชิญครับ 
 
นายอุทัย  แก้วกล้า กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพท่านนายกท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ  ผม

อุทัย  แก้วกล้า  จากฆ้องชัยครับท่านประธานครับผมมีความกังวลเล็กน้อยว่าการ
ที่ท่านนายกได้นำเรียนต่อที่ประชุมว่าสถานการณ์ท่ีผ่านเมื่อหลังจากปี  63  ที่ผ่าน
มา  เราได้ใช้เงินกับแก้วิฤกตโควิดกาฬสินธุ์พอสมควรครับ ในรอบนี้ 4ล้านบาท  
ในโรงพยาบาลสนามทั้งสามสี่แห่งนี้  แต่จะเห็นว่าบทบาทอบจ.จะค่อนข้างจะไม่
ค่อยเห็นเท่าไหร่ในบรรดาคนอ่ืน ๆ  การประชาสัมพันธ์ถือว่าเราอ่อนมาก  การทำ
เพจประชาสัมพันธ์  การลงเฟสบุ๊ค  การทำประชาสัมพันธ์ในเว็บไซต์อบจ.  ผมก็
คอยดูแต่เราก็ยังอ่อน อ่อนมาก  อยากจะฝากว่าเราไม่ได้อะไรอย่างน้อย ๆเราก็
ขอให้คนที่อยู่อบจ.ได้หน้าได้ตาว่าเรายังเป็นส่วนหนึ่งในการขับเคลื่อนงาน
แก้ปัญหาโควิดให้พ่ีน้องจังหวัดกาฬสินธุ์  ในประเด็นที่สองการที่จะซื้อวัคซีนใน
รอบนี้  เป็นการซื้อของสภากาชาดไทยผมกังวลอยู่นิด ๆ ว่าทางสภากาชาดไทยให้
เราทำแผนในการจัดซื้อวัคซีนโดยให้เราโอนเงินภายในวันที่  23  สิ่งที่ผมกังวลก็
คือว่า  เราเป็นคนโอนเงิน  แต่ว่าเขาเป็นคนกำหนดเป้าหมายให้เราหมดเลยครับ  
1. คนพิการผู้ป่วยติดเตียง  2. ผู้สูงอายุ  70  ปีขึ้นไป  3. บุคลากรทางการแพทย์  
4. ผู้ที่ทำงานประจำอยู่ที่ศูนย์เด็กและโรงเรียนอนุบาล  และ 5. บุคลากรที่ต้อง
ปฏิบัติสัมผัสกับประชาชน  ผมคิดว่าถ้าเราไม่เข้าใจไม่คุยกันโดยหลักการดี ๆ  เรา
อาจจะไม่ได้หน้า  ที่ได้บทบาทก็คือสภากาชาดไทยหรือสภากาชาดจังหวัด
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กาฬสินธุ์  ดังนั้นเราช่วยเหลือประชาชนจังหวัดกาฬสินธุ์  15 ล้านบาท  ท่าน
นายกจะขอให้เงินโดยไม่ผ่านสภาหรือไม่ ผมไม่ทราบ  แต่เราเองก็ต้องมีหน้ามีตา
หรือมีสังคมยอมรับว่าอบจ.กาฬสินธุ์ไม่ได้ปล่อยปะละเลยในการนี้  ดังนั้นฝากท่าน
ประธานผ่านไปยังท่านนายก ราชการผู้เกี่ยวข้องดำเนินการว่าทำยังไงเราถึงจะให้
คนกาฬสินธุ์ได้เห็นว่าเรามีส่วนสำคัญอยู่นะในการแก้ปัญหาโควิดให้พี่น้อง
กาฬสินธุ์นะครับ  ผมกังวลเล็กน้อยก็คือว่าเนื่องจากว่าสุดท้ายเราจะกำหนด
กลุ่มเป้าหมายได้เองหรือไม่ผมไม่แน่ใจนะครับ  ก็เพียงแต่ว่าเป็นข้อสังเกตให้ท่าน
ผู้ปฏิบัติได้ใช้ความสามารถในการเข้าไปดูแลจัดการร่วมกับสภากาชาดให้มีอบจ.
กาฬสินธุ์  ที่ผ่านมาเราใช้เงินมาท้ังสองรอบนี้มันไม่ต่ำกว่า  20  ล้านบาท  อาจจะ
มีคนเห็นครับอาจจะมีคนเข้าใจว่าเป็นของอบจ.แต่น้อยมาก  พ้ืนที่ฆ้องช้ยเป็น
พ้ืนที่มีโรงพยาบาลสนาม  ผมเองก็ได้พยายามประชาสัมพันธ์ตลอดว่า  อบจ.ไม่ได้
นิ่งเฉยรอบนี้ก็ช่วยไป  รอบก่อนก็สองล้านเก้าแสนบาท ก็ถือว่าได้ทำหน้าที่ในการ
อบจ.ได้ช่วยพี่น้องกาฬสินธุ์พอสมควร  แต่อาจก่อนจะไม่เด่นชัดมากเพราะว่าคน
ติดไม่มาก  ฆ้องชัยมีคนไปน้องในเฟสครั้งที่แล้วทั้งหมด  43  คน  แต่ไม่มีผู้ใด
เสียชีวิต  แต่รอบนี้เต็มแล้วครับเต็มเมื่อสามอาทิตย์แล้วนะครับ  ก็ขอนำเรียน
ความห่วงใยของผมฝากไปยังท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารว่า  ทำยังไงอบจ.จะ
ได้ให้คนกาฬสินธุ์เห็นว่าเราไม่ได้ปล่อยปะละเลย  เราได้ดูแลตามสมควรที่อบจ.จะ
ทำได้ครับท่านประธานขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านอุทัยครับ  เชิญท่านสุรพงษ์  พลซื่อครับ 
 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ กราบเรียนท่านประธานสภาที่เคารพครับ  สองเรื่องครับ  เรื่องแรกไปดูหนังสือ

บอกให้โอนตังค์ที่  23  โอนเงินนะครับ ถ้าอบจ.ได้รับการจัดสรรแล้วผมเป็นห่วง
ว่าการใช้เงินแต่ก่อนถ้าจำไม่ผิดนะครับถ้าใช้งบกลางนายกสามารถดำเนินการได้
เลย  แต่ถ้าเงินสะสมผมยังมีความคิดว่าน่าจะผ่านสภาเป็นญัตติผ่านสภาหลายครั้ง
หลายคราวองค์กรส่วนท้องถิ่นระดับอบจ.ผมเกรงประเด็นนี้นะครับว่าถ้าใช้งบ
กลางไม่ต้องผ่านสภาเพราะคล้ายๆกับภัยพิบัติแต่ถ้าโรคระบาดก็คือภัยภิบัติอย่าง
หนึ่งแต่ถ้าใช้เงินสะสมนี้ผมว่าจะต้องผ่านสภาเป็นญัตตินะครับ  อีกประเด็นหนึ่ง
คือมีความเป็นห่วงนะครับ  เรื่องท่ีสอง  ขออนุญาตเอ่ยนามท่านอุทัยบอกว่าเรา
ซื้อผ่านสภากาชาดความจริงแล้วหนังสือตามพลเอกประยุทธ์ลงนามมานะครับเขา
บอกว่าผู้ที่จะซื้อผ่านได้มีองค์กรอยู่ตามข้อ  3  ข้อ 3  ก็คือขออนุญาตอ่านนะครับ  
กรมควบคุมโรค องค์การเภสัช สถาบันวัคซีน สภากาชาดไทย ราชวิทยาลัยต่าง ๆ  
ก็คือผ่านกลุ่มนี้เท่านั้นคนอ่ืนกลุ่มอื่น  บังเอิญว่าสภากาชาดถือว่าเป็นองค์กรหนึ่ง
ที่สามารถผ่าน  เพราะฉะนั้นอบจ.เราก็ซื้อผ่านเขาผ่านสภากาชาด  แต่การจะให้
ประชาชนมันอยู่ท่ีเรามีส่วนร่วมด้วย  แต่นี้เราจะกำหนดกลุ่มกลุ่มใดก็ได้แต่ซื้อ
ผ่านเขาผมเข้าใจอย่างนั้นนะครับ  ก็เลยฝากท่านประธานว่าห่วงอยู่สองเรื่อง  
หนึ่งผ่านสภาหรือไม่ใช้เงินสะสม  สองถ้าเป็นไปได้ก็อย่างให้เรากำหนดกลุ่มให้
มากในองค์กรบุคลากรของอบจ.ไม่ว่าจะเป็นข้าราชการครูให้มีกลุ่มเป้าหมายที่
ชัดเจนเพื่อจะได้สอดคล้องกับการประชาสัมพันธ์ที่ผ่านนั้นถ้าเราผ่านสภากาชาด
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ความจริงแล้วทำบุญเขาบอกว่าปิดทองหลังพระก็ไม่จำเป็น  แต่ถ้าเกิดว่าเราจะให้
อบจ.มีส่วนร่วมจริง ๆนั้น  ถ้าเราไปฉีดนั้นสภากาชาดเอาไปฉีดอบจ.แทบจะไม่มี
ไมไ่ด้มีชื่อเลย  แต่ถ้าเป็นลงข่าวอย่างอุดร อบจ.อุดรธานี ทุ่มงบประมาณ  50 ล้าน
บาทเพ่ือฉีดซื้อวัคซีนให้พ่ีน้องประชาชน  การประชาสัมพันธ์แบบนี้น่าจะได้ผลต่อ
องค์กรของเราด้วย  แต่ถ้าลักษณะอย่างนี้เงียบมากครับฝากไว้แค่นี้ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านสุรพงษ์ครับ  ท่านคงเดชเชิญครับ   
 
นายคงเดช  เฉิดสถิตย์ ท่านประธานสภาครับผมคงเดช  เฉิดสถิตย์  ครับจากกมลาไสยครับท่านประธาน  

ก็ติดใจอีกเหมือนกันนะครับ  ต่อจากท่านสุรพงษ์นะครับ ท่านได้อภิปรายไปเมื่อ
สักครู่นะครับ  ผมติดใจตรงที่ว่าทางสภากาชาดให้อบจ.ของเราสนับสนุน
งบประมาณในการซื้อวัคซีนนะครับ  ราคา  1,300  ต่อโดสนะครับ  ที่ติดใจก็คือ
เมื่อต้นทุนวัคซีนค่าบริหารจัดการโครงการแล้ว  เงินส่วนที่เหลือจากค่าใช้จ่าย
ดังกล่าวจะได้นำเข้าสมทบทุนในกองทุนสภากาชาดเพ่ือจัดหาวัคซีนโควิด19  ยา
รักษาโรคโควิด19  สำหรับประชาชนต่อไป  ผมไม่เข้าใจว่าส่วนที่เหลือเพราะบอก
มาตามตรงแล้ว  1,300  แล้วเราอนุมัติไปในราคา 1,300  ส่วนที่เหลือคืออะไร
สภากาชาดให้เหตุผลมาว่ายังไง  ยังไม่เหตุผลมาเลย แล้วให้เหตุผลมาว่าส่วนที่
เหลือ  เหมือนหลาย ๆครั้งที่ลุกข้ึนอภิปรายนะครับว่าเราทำปิดทองหลังพระ  เมื่อ
ประชุมวิสามัญครั้งที่แล้วผมก็ได้อภิปรายไปแล้วการโฆษณาประชาสัมพันธ์ของเรา
อ่อนมาก  แม้กระทั่งเพจของอบจ.ลงเพจแบบผมดูนะครับมีการกดไลค์ไม่เกินยี่สิบ
ทั้ง ๆที่ข้าราชการของเราก็สามสี่ร้อยคน  เมื่อคืนผมนอนดูข่าวพี่ตู่ไม่ใช่ลุงตู่นะ
ครับ  นันทิดา  แก้วบัวสาย  นายกอบจ.สมุทรปราการ  เขาออกข่าวโทรทัศน์ทุ่ม
งบประมาณสี่ร้อยล้านซื้อวัคซีนให้กับชาวสมุทรปราการ  อบจ.เรานะครับจึงอยาก
ฝากท่านประธานผ่านไปยังผู้บริหารโดยเฉพาะท่านนายกท่านมีความคิดที่ก้าวหน้า
ก้าวไกลอยู่แล้วครับ  เน้นครับเน้นหน่วยงานที่มีความรับผิดชอบในการ
ประชาสัมพันธ์องค์กรของเราหมดสมัยล้าหลังแล้วครับที่จะปิดทองหลังพระ   
สมัยนี้มันเป็นสมัยเทคโนโลยีเราต้องก้าวทันนะครับ เราต้องก้าวทันเทคโนโลยี  
ประชาสัมพันธ์เขาไปสิครับให้พ่ีน้องประชาชนเห็นว่าอบจ.กาฬสินธุ์ของเราไม่เคย
ทิ้งประชาชน  เราได้อยู่เคียงข้างประชาชนเสมอนะครับ  ฝากนะครับฝากทางท่าน
ประธานผ่านไปยังผู้บริหาร  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ   ครับขอบคุณท่านสมาชิกที่ได้แสดงความคิดเห็นต่อสภาแห่งนี้และก็ได้ 

เป็นห่วงเป็นใยการงบประมาณในส่วนขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราเพ่ือ
นำไปแก้ไขสถานการณ์โรคระบาดโควิด  ท่านนายกท่านก็เคยพูดอยู่ในเรื่องของ
การประชาสัมพันธ์ขององค์การบริหารส่วนจังหวัดของเราซึ่งท่านก็บอกอยู่ว่าคงมี
แก้ไขอีกเยอะ  วันนี้ท่านนายกเราก็ทำการประชุมกันมาตั้งแต่ต้น  ท่านนายกมี
อะไรชี้แจงต่อสภาครับเชิญครับ 
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นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับท่านประธานที่เคารพและก็ท่านสมาชิกทุกท่านครับ  ตามท่ีนะครับท่านอุทัย
นะครับได้ห่วงใยเรื่องของใครนะครับหรือว่าคนที่จะได้รับประโยชน์จากการซื้อ
วัคซีนนะครับ  ใช่ครับผมก็ห่วงอยู่นะครับถ้ามีการจั่วหัวนะครับ  อบจ.กาฬสินธุ์
ทุ่มงบ  20  ล้านช่วยซื้อวัคซีนช่วยพี่น้องประชาชนชาวไทยเนี่ยมันจะเป็นอีกคน
ละเรื่องใช่ไหมครับนี้แหละครับคือสิ่งที่ท่านอุทัยได้ห่วงก็อยากจะฝากนะครับผู้ที่มี
ส่วนเกีย่วข้องนะครับให้พิจารณาให้ถี่ถ้วนนะครับ  ช่วย ๆกันนะครับในการที่จะให้
พวกเราซึ่งเป็นสมาชิกให้ได้รับประโยชน์จากการทุ่มงบซื้อวัคซีนในครั้งนี้นะครับ  
แต่จริง ๆแล้วนะครับในส่วนของอบจ.กาฬสินธุ์นี้ทั้ง ๆที่เป็นคนช่วยโรงพยาบาล
สนามแห่งแรกของจังหวัดกาฬสินธุ์นะครับอบจ.กาฬสินธุ์เป็นคนช่วยโรงพยาบาล
สนามแห่งแรกของจังหวัดกาฬสินธุ์  ด้วยจำนวนเงิน  4  ลา้นบาทตั้งแต่ตอน
เริ่มต้น  ช่วงที่โควิดยังพ่ึงเริ่มช่วงเดือนมีนาคมนะครับ  ช่วงไม่รุนแรงเราก็ทำการ
ช่วย  แต่ไม่รู้ทำไมเราถึงไม่มีรูปทำไมของเราถึงประชาสัมพันธ์ให้กับประชาชนได้
เข้าในอบจ.ที่เราทุ่มเทที่จะช่วยให้กับพ่ีน้องครั้งนั้น  ทั้ง ๆที่หน่วยงานอื่นไม่ได้เข้า
มาช่วยในเรื่องของงบประมาณได้แต่เรื่องของค่าแรง  อบจ.จังหวัดกาฬสินธุ์เป็น
คนเจ้าแรกนะครับที่กล้าที่จะรับช่วยเรื่องของโควิดทั้ง ๆที่อ่ืนเรื่องช่วยเท่าไหร่รู้
ไหมครับ ช่วยแสนกว่าบาทเรื่องค่าแรงไม่แจ้งหน่วยงานแล้วกันนะครับมีสอง
หน่วยงานที่ระดมทุนลงไปช่วย  ก็ไม่มีประกาศให้กับชาวบ้านคนจังหวัดกาฬสินธุ์
ของเราได้รับทราบเลยนะครับ นี้ละครับคือแหล่งของข้อมูลแล้วส่วนที่สมาชิก
สงสัยว่าจะใช้เงินในส่วนไหนนะครับในการที่จะไปซื้อวัคซีนโควิดในครั้งนี้นะครับ  
ถ้าจะใช้เงินในส่วนสะสมกลางก็คงไม่ต้องได้แจ้งให้สภาได้ทราบถ้าจะใช้เงินสะสม
ของอบจ.นะครับ  ก็จะเข้ามาตราที่  91  ภายใต้ข้อบังคับข้อ  89  ในกรณีฉุกเฉิน
นะครับที่มีสาธารณภัยเกิดขึ้นให้ผู้บริหารท้องถิ่นอนุมัติให้ใช้จ่ายเงินสะสมได้ตาม
ความจำเป็นในขณะนั้นได้โดยให้คำนึงถึงฐานะการเงินการคลังขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่นนั้นนะครับ  ก็จะใช้ข้อ  91  ในการที่จะใช้เงินสะสมของอบจ.นะครับ
ในการที่จะไปซื้อวัคซีนนะครับก็แจ้งให้กับสมาชิกได้ทราบเป็นเบื้องต้นนะครับ  
จะได้สบายใจด้วยกันนะครับ  เรื่องของข้อกฎหมาย  ก็ต้องขอขอบคุณอีกครั้งได้
เตือนสตินะครับ  ได้ระวังช่วยกันนะครับ  ก็ต้องขอขอบคุณท่านสมาชิกทุกท่าน
ครับ 

 
ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านนายกครับ  เชิญครับเชิญท่านเกรียงศักดิ์ครับ  เชิญครับ 
 
นายเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  เรียนท่านประธานครับ  ผมเกรียงศักดิ์  พันโกฏิ  อำเภอเมืองครับ 

ครับท่านประธานครับผมนั่งฟังและก็โดยสรุปว่าท่านนายกท่านก็มีความหนักใจ
เกี่ยวกับการโฆษณาและประชาสัมพันธ์  เพื่อนสมาชิกผมฟังมานี้ไม่รู้กี่รอบกี่สมัยกี่
ครั้งแล้วเกี่ยวกับการโฆษณาประชาสัมพันธ์  โดยเฉพาะโฆษณาประชาสัมพันธ์
ตัวเองอบจ.ของเรากับพ่ีน้องประชาชนเงียบมากเหมือนเพ่ือนสมาชิกได้สรุปไป
แล้วเป็นอย่างนั้นจริง ๆ ท่านประธานครับท่านนายกครับ  งบโฆษณา
ประชาสัมพันธ์ตามที่ผมทำหน้าที่กรรมการแปรญัตติและงบประมาณนี้มีเยอะครับ  
แต่ว่าจะไปโฆษณาประชาสัมพันธ์ให้ส่วนราชการอ่ืนครับ  โฆษณาประชาสัมพันธ์
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ให้จังหวัดครับแต่ของเรานี้หาแทบไม่เจอครับท่านประธาน  นั่งฟังท่านนายกท่าน
นายกก็หนักใจเหมือนกัน  ฉะนั้นผมฝากเรียนท่านประธานถึงท่านนายกเลยว่าถึง
เวลาแล้วครับท่าน  เกี่ยวกับการโฆษณาประชาสัมพันธ์เลยครับโดยเฉพาะเพ่ือน
สมาชิกท่ีจะทำการร่างข้อบัญญัติที่จะมาถึงนี้ท่านดูให้ด้วยครับฝากท่านสมาชิกทุก
ท่านดูข้อโฆษณาประชาสัมพันธ์ว่าใครได้ประโยชน์ใครเสียประโยชน์  ได้ประโยชน์
ตรงไหนอย่างไรครับ  ขอบคุณครับท่านประธานครับ 

 
ประธานสภาฯ ขอบคุณท่านเกรียงศักดิ์ครับ  คือในส่วนของเรื่องการประชาสัมพันธ์  ผมก็เคย

ประสานไปยังส่วนที่มีส่วนรับผิดชอบ ในส่วนของกิจการสภานี้ผมเคยประสานแล้ว
เวลามีการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนจังหวัดกาฬสินธุ์ขอร้องให้นำภาพ
กิจกรรมในการประชุมได้ลงสื่อลงในเว็บไซต์ให้ด้วย  ผมนั่งรอดูว่าเจ้าหน้าที่
ประชาสัมพันธ์ของเรานี้จะได้นำภาพกิจกรรมเหล่านี้ลงในเว็บไวต์ของอบจ.หรือไม่
ผมรอมาต้ังแต่การประชุมสมัยวิสามัญครั้งที่แล้ว ณ ถึงวันปัจจุบันอันนี้ไม่ใช่ตำหนิ
นะครับ  คือพูดให้เราได้มีการตื่นตัวว่าต่อไปนี้เราทำอะไรเราต้องให้มันเป็นที่
ประจักษ์กับพ่ีน้องประชาชนอย่างน้อยก็ภายในจังหวัดกาฬสินธุ์ของเรานี้ ให้ได้
รับทราบว่าอบจ.กาฬสินธุ์นี้ทำอะไรเพื่อพ่ีน้องประชาชน  ไม่ใช่ว่าเหมือนที่ท่าน
สมาชิกหลาย ๆท่านบอกว่าเราจะทำแค่ปิดทองหลังพระอย่างเดียวอย่างนั้นหรือ
ต่อไปนี้ไม่ได้แล้วนะครับ  อบจ.ของเรากาฬสินธุ์นี้  อบจ.กาฬสินธุ์ทำอะไรต้องให้พ่ี
น้องประชาชนได้รับทราบกิจกรรม  ครับเชิญครับเชิญท่านวิรัตน์ครับ 

 
นายวิรัตน์  ภูต้องใจ ท่านประธานอภิปรายเสร็จยังครับ  ขออนุญาตนะครับ  ผมวิรัตน์  ภูต้องใจ  ครับ  

เขต  2  อำเภอสมเด็จ  เมื่อสักครู่นี้ท่านนายกบอกว่าจะขอให้  20 ล้าน  ถ้าสะสม
ออกมาใช้ได้ไม่ผิดต่อระเบียบแล้วระเบียบมันเอ้ือ  ผมเสนอแนะให้ท่านนายกใช้
สัก  30  ล้านครับท่านประธาน  อีก  10  ล้าน  วันนี้อยากให้ท่านนายกเชิงรุกเลย
ครับเดินไปถึงพ่ีน้องทุกตำบล  อีก 10 ล้าน  แบ่งเป็นเขต 30 เขตของสมาชิกสภา
จังหวัดทั่วท่าน  18  อำเภอ  ออกไปยังไงหรอครับท่านประธานถ้าได้เขตละสาม
หมื่นอย่างน้อยนะครับทุกตำบลในจังหวัดกาฬสินธุ์มีศูนย์เฝ้าระวัง  มีศูนย์กักกัน
โรคทุกตำบลครับท่านประธาน  บางอำเภอไม่มีโรงพยาบาลสนาม  แล้วถ้าวันนี้
ท่านนายกใช้ไป  20  ล้านก็คืออุดหนุนให้กับเหล่ากาชาดเห็นด้วยนะครับเห็นชอบ  
เมื่อไหร่ที่บ้านเมืองเมื่อไหร่ที่ประชาชนมีความเดือดร้อน เราในฐานะของตัวแทน
ประชาชนมีส่วนร่วม เรามีส่วนเข้าช่วยเหลือนั้นถือเป็นการดี  เพราะฉะนั้นวันนี้
แล้วเราก็จะได้ช่วยเหลือแล้วก็ช่วยให้ถึงท่ีสุดเถอะครับ  ศูนย์เฝ้าระวังศูนย์กักกัน
นำเรียนว่ามันมีทุกตำบลอย่างในเขตพ้ืนที่ของผมตำบลมีทุกตำบลครับท่าน
ประธาน  บางตำบลมีอยู่สองจุดด้วยก็มีอยากให้ช่วยเหลือในเชิงรุกก็คือให้เข้าถึง
เลยครับอีก  10  ล้าน  ใช้เพิ่มเข้ามาอีก  ท่านจะเอาอะไรไปช่วยเหลือครับไม่ว่า
จะเป็นพวกน้ำพวกอาหารข้าวสารอาหารแห้ง  หรือท่านจะช่วยเครื่องนุ่งห่ม  พวก
ผ้าห่มบ้านเสียวเยอะครับท่านประธาน  เราจะช่วยเหลือเขาลงไปให้ถึงโดยตรงนี้ก็
คือเป็นการที่จะได้เพ่ือนสมาชิกหลาย ๆท่านจะได้เข้าไปมีส่วนร่วมนะครับถ้า
เป็นไปได้เอาอีกสัก  10  ล้านนะครับท่านนายก  ขอบคุณครับ 
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ประธานสภาฯ   ขอบคุณท่านวิรัตน์ครับที่มีความเป็นห่วงเป็นใยในการเรื่องใช้งบประมาณของท่าน 
ผู้บริหาร  มีสมาชิกท่านใดท่ีประสงค์จะอภิปรายเพ่ิม  เชิญท่านสรุพงษ์ครับ  เชิญ
ครับ 

 
นายสุรพงษ์  พลซ่ือ  อีกนิดเดียวครับท่านประธานพอดีไหน ๆเราก็ให้ช่วยสนับสนุนโควิดอยู ่

แล้วแหละ  แต่เรามาหารือที่ประชุมว่าเราจะทำอย่างไรให้ประชาชนชาวกาฬสินธุ์
ทราบว่า  อบจ.เรามีบทบาทสำคัญเป็นส่วนสำคัญในการแก้ไขปัญหาโควิดของชาว
พ่ีน้องกาฬสินธุ์นั้นคือหัวใจหลักท่ีเราต้องหารือวันนี้นะครับ  ส่วนเงินคาดว่าท่าน
สมาชิกแต่ละท่านคงไม่ขัดข้อง  ท่านประธานครับถ้าเป็นไปได้ผมอยากจะทราบว่า
ใน  5  กลุ่มนี้เป็นภาพรวมของสภากาชาดว่ากลุ่มรวม  แต่ถ้าเป็นไปได้เราอย่างจะ
ให้อบจ.ขับเคลื่อนด้วยประสิทธิภาพแล้วก็อบจ.เรามีส่วนร่วมสำคัญจริง ๆเราจะได้
มีข้อมูลว่า  70  ปีทั้งจังหวัดกาฬสินธุ์นี้ทั้งหมดกี่รายก่ีคน  สมมุติว่าสองหมื่น
คนเราก็ประกาศเลยอบจ.ฉีดวัคซีนให้กับผู้มีอายุ  70  ปีขึ้นไปทั่วทั้งจังหวัด
กาฬสินธุ์  อบจ.ทั่วทั้งหมด  นั้นคือห่วงใยพ่ีน้องประชาชนที่มีกลุ่มเสี่ยงที่มีอายุ  
70  ปีขึ้นไป  แต่ตอนนี้เราไม่มีข้อมูลที่จะไปกระจายผมยกตัวอย่างว่าสมมุตเิราซื้อ
อยู่  15 ล้าน หรือ 20 ล้าน หมื่นห้าพันโดส  หมื่นห้าพันถ้าหารสามสิบจะตกเขต
ละ 500 คน  เพราะนั้น 500คน อย่างผมนี้เขตนี้มีห้ามีสี่ตำบล 500 คน ท่านจะไป
แบ่งกลุ่มยังไง  บ้านละ  10  คนหรือยังไงอันนั้นคือปัญหา  เพราะฉะนั้นถ้าไปฉีด
เฉพาะผู้ใหญ่บ้านก็บอกว่าอ้าวผู้นำอีกละ  ถ้าไปฉีดอสม. อสม.ตำบลหนึ่งบ้านหนึ่ง
มีอยู่สี่สามสี่ร้อยคน  ฉีดยี่สิบคน ส่วนที่เหลือละ  อันนั้นละคือปัญหาที่จะตามมา
จะต้องเป็นข้อคิดไม่ได้ขัดข้องที่จะให้เงิน  เพราะฉะนั้นถ้าเป็นไปได้  5  กลุ่มนี้แต่
อบจ.ขอรับผิดชอบในกลุ่มที่  2  นี้คือ  70  ปี ขึ้นไป  แต่ทั้งหมดหมื่นห้าพันคน
สามหมื่นคนใส่ไปเลยครับทั้งสามหมื่นคนเลย  เพราะฉะนั้นตรงนี้เราจะได้ภาพ
อบจ.  ผมก็ฝากไว้แค่นี้แหละครับท่านประธาน  ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครับท่านสุรพงษ์  ขอบคุณมากครับ  คือประเด็นความห่วงใยของท่านสมาชิกใน

การขอใช้เงินงบประมาณองค์การบริหารส่วนจังหวัดในการสนับสนุนให้
สภากาชาดผมเคยเข้าไปอ่านคอมเม้นท์ใต้หนังสือสั่งการ หนังสือเวียนของ
สภากาชาดประสานมาทางผู้ว่าราชการจังหวัด  มาคอมเม้นท์บอกว่าเอาอีกแล้ว
อบจ.ต่อไปก็จะมีลูกท่านหลานเธอหรือคนสนิทใกล้ชิดกับอบจ.ที่จะเป็นผู้รับวัคซีน
ในส่วนนั้น  อันนี้คือข้อเป็นห่วงผมไม่อยากให้เกิดภาพแบบนั้นเกิดข้ึนจริง ทีนี้ทำ
ยังไงถึงจะไม่เกิดภาพแบบนั้นก็ฝากฝ่ายประชาสัมพันธ์ของเรานี้แหละท่านต้อง
ทำงานหนักกว่านี้อีกหลายเท่า  ทำยังไงอบจ.จะได้ผลงานเป็นที่ประจักษ์กับพ่ีน้อง
ประชาชนทำยังไงเขาจะไม่หลงประเด็นว่าอบจ.จัดงบประมาณไปแล้วก็คนใกล้ชิด
กับสภากับสมาชิกกับผู้บริหารได้รับการฉีดวัคซีนในส่วนนั้น  อันนี้ต้องฝากการ
ประชาสัมพันธ์  เชิญท่านนายกครับ  เชิญครับ 

 
นายชานุวัฒน์  วรามิตร ครับท่านประธานที่เคารพและก็สมาชิกทุกท่านครับในหลักการนะครับ  ในส่วนที่

เราต้องลงไปถึงตัวของประชาชนนะครับ  ในส่วนนี้ถือว่าเรามาใช้ความคิดร่วมกัน
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ต้องขอขอบคุณในเรื่องของความคิดจริง ๆและก็เรื่องของภาพที่จะเกิดขึ้นให้กับ
คนจังหวัดกาฬสินธุ์ครับต้องเป็นอบจ.กาฬสินธุ์  ผมก็คิดว่าลงในพ้ืนที่แต่ละพ้ืนที่
ทุกท่านก็พร้อมอยู่แล้วนะครับที่จะเดินเคียงข้างกัน  อบจ.กาฬสินธุ์มีชื่อพวกท่านก็
ได้รับการกล่าวขานเช่นเดียวกัน  ต้องอาศัยท่านสมาชิกทุกท่านนะครับในการที่จะ
ช่วยกันโปรโมทแล้วก็สร้างภาพของอบจ.ของเรา  ท่านก็คือสมาชิกท่านก็คืออบจ.
ทุกคนคืออบจ.นะครับแล้วส่วนของการฉีดนะครับ  ผมก็อยากจะแบ่งส่วนการฉีดก็
คงจะใช้ของพนักงานของเราเป็นส่วนหนึ่งก่อน  แล้วทีนี้การจัดสรรส่วนที่เหลือ
แล้วเราก็ค่อยคุยในการจัดสรรกันนะครับ  ก็คงจะให้ส่วนของอบจ.ของเราได้รับ
ประโยชน์นะครับ  ส่วนนี้ก็เป็นขวัญกำลังใจให้กับคนของอบจ.เราด้วยนะครับไม่
อยากให้ทอดทิ้ง แล้วในส่วนของประชาชนส่วนของการฉีดส่วนของการบริหาร
ส่วนของการจัดเก็บก็การฉีดนี้ผมก็คุยกับทางจังหวัดนะครับเพ่ือที่จะให้สสจ.กับ
ทางโรงพยาบาลให้การบริการและช่วยเหลือผมก็คิดว่าทางโรงพยาบาลพร้อมที่จะ
ให้ความช่วยเหลือกับอบจ.ของเรานะครับในการที่จะช่วยฉีดให้กับพ่ีน้อง
ประชาชนของเรานะครับ  ซึ่งเป็นกลุ่มเสี่ยงนะครับก็ข้อมูลเบื้องต้นก็คงจะมี
ประมาณแค่นี้นะครับ  แล้วเรื่องของภาพนะครับก็จำเป็นอย่างยิ่งนะครับอยากให้
พวกเรานะครับได้ประโยชน์กันทุกคนนะครับก็ต้องขอบคุณท่านสมาชิกครับ
ขอบคุณครับ 

 
ประธานสภาฯ ครบัขอบพระคุณท่านนายกครับ  มีท่านสมาชิกท่านใดที่จะประสงค์อภิปรายใน

เรื่องอ่ืน ๆอีกไหมครับ มีท่านสมาชิกท่านใดที่จะประสงค์อภิปรายในเรื่องอ่ืน ๆอีก
ไหมครับ  ถ้าไม่มีนะครับ ในวันนี้ได้ประชุมกันมาเป็นเวลาอันสมควรแล้วก็ต้องขอ
กราบขอบพระคุณท่านสมาชิกท่านนายกและผู้บริหาร หัวหน้าส่วนราชการและ
ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน  ในส่วนของการนัดประชุมในคราวหน้าทางสภาองค์การ
บริหารส่วนจังหวัดจะขอนัดการประชุมเป็นการล่วงหน้าต่อไปตามระเบียบนะครับ  
วันนี้ขอเลิกการประชุมครับ 

 
 

เลิกการประชุม     16.00  น. 
 


